

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Иванова Сергея Алексеевича
«Издательская деятельность М. А., А. А. и Б. А. Сувориных
в первой трети XX века»,
представленной на соискание академической степени магистра

Диссертация С. А. Иванова посвящена теме, которую до сих пор лишь вскользь затрагивали в серьёзной исследовательской литературе по истории журналистики. Издательская и редакторская деятельность сыновей Алексея Сергеевича Суворина если и становилась объектом изучения, то, как правило, лишь в связи и относительно с деятельностью самого Алексея Сергеевича, соответственно такое изучение трудно назвать пристальным и всеохватывающим. Работа Сергея Алексеевича на это также не претендует, и нельзя сказать, что ему удается закрасить полностью все белые пятна – наследие трех братьев Сувориных в сфере журналистики столько велико, что его хватит еще для одного масштабного исследовательского проекта.

Однако магистранту удалось собрать по крупицам все возможные сведения, разбросанные по немногочисленным работам исследователей и воспоминаниям современников, дополнить их сведениями, извлеченными из архивных материалов РГИА, а также анализом изданий, выпускавшихся в разное время и в разных странах тремя братьями – «Новое время», «Русь», «Вечернее время», белградское «Новое время» и др. В сферу внимания автора были включены взаимоотношения Сувориных как создателей и руководителей газет с цензурой, конкурентами, сотрудниками, аудиторией, рекламодателями.

Необходимо отметить, что Сергей Алексеевич сам является редактором печатного издания – спортивного журнала «Свертайм», и потому все, что связано с редакторско-издательским опытом, имеет для него свою особую актуальность и практическую значимость.

В работе над диссертацией Сергей Алексеевич проявил те качества, которые ему были присущи и во время обучения как в бакалавриате, так и магистратуре – работоспособность, целеустремленность, стремление размышлять и делать собственные выводы, идти только своей дорогой, неиздирая на общепринятые мнения и стереотипы.

Диссертация Сергея Алексеевича Иванова выполнена на необходимом научно-методологическом уровне, представляет собой самостоятельное научное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного уровня, и может быть оценена положительно.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры истории
журналистики СПбГУ


К. А. Алексеев

22 мая 2012 г.